

## 罗马书查经（12b）：来认识你最好的朋友（圣灵的三重职事）

经文：罗马书 8:1-17

### 一、生命之灵

圣灵以赐生命之灵的身份来服事我们，祂把生命赐给我们，我们靠著圣灵有生命。我不是说存在，即使是未得救的人也存在，他会永远存在，但他没有生命，耶稣说：“我来了是要叫你们得生命。”我们如何得到这个生命？我们靠著圣灵领受这个生命。圣经说：“叫人活著的乃是灵，肉体是无益的。”

（约翰福音 6:63）是圣灵赐予生命。

现在，在世界上虔信宗教的人和真基督徒之间的差别是这个：真正得救的人靠著圣灵所赐的生命而活，未得救的人靠著模仿圣子的生命而活，他们只是在模仿主而已，但基督徒乃是那些领受生命的人。主耶稣在约翰福音第三章中说，“你们必须从圣灵重生，”当你重生时，你真的从上头生，就是从圣灵生，就是你开始有生命的时候。

现在，我要指出这点：按本性来说，人在属灵上是死的。他可能身体仍旧活著，他可能在生理上活著，但他在属灵上死了，直等到他领受圣灵，他才活过来，是圣灵赐人生命。你不可能离开圣灵还能有生命，你有的只是存在。虔信宗教的人却仍然失丧，原因是他们从未领受五旬节所带来的不同-上帝的圣灵。这就是为何圣经说：“人若没有基督的灵，就不是属基督的。”是死的，在属灵上死了。你可能有身体的生命，生理的生命，但除非圣灵进入你心中，不然你在属灵上是死了。

这就带给我们一个很有趣的问题：谁住在你的里面？是天父上帝住在你的里面？或者是圣子耶稣住在你的里面？或者是圣灵住在你的里面？都住在你的里面。罗马书 8:9 说：“人若没有基督的灵，就不是属基督的。”但在同一节经文，祂又被称为‘上帝的灵’。歌罗西书 1:27 说：“就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。”你不要犯了尝试要把三一真神严格区分开来的错误，以致於你以为既然是圣灵住在你的里面，耶稣就不住在你的里面。圣灵乃是基督在你里面，圣灵乃是上帝的媒介使基督耶稣对你成为真实。耶稣透过圣灵的代理在我们里面，并没有矛盾。因此，你的最好朋友是赐生命的圣灵，祂赐我们生命。现在我的生命乃是圣灵住在我的里面，这带来何等大的差别！

让我试著给你们一个例子。上帝用地上的尘土造了亚当，这是我们知道的，上帝用地上的尘土造人。让我们想像他就躺在那里，因为他还没有生命，上帝造作了他，他完美无缺，他是人类的范本，除了他没有任何的生命这件事情之外，他有的每样东西都完美无缺。我意思是上帝已作了一个完美无缺的人，但他没有生命。现在，假定上帝对亚当说，“亚当，站起来，像一个男人一样的行动。”他根本没有办法像一个男人一样的行动，因为他没有生命。但圣经接著说，上帝“将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人。”‘生气’，‘生命之气’，也可以翻成‘生命之灵’，上帝把生命之灵吹进亚当的鼻孔里，使亚当的灵性方面、情感方面、生理方面都活了过来。当上帝把生命之气吹进这个躯体里面之后，上帝不用对他说：“亚当，你要像一个男人般地行动。站起来，像一个男人般地到处走动。”现在他很自然地可以像一个男人一般到处走动，他用不著大费周章费力地起来走动，很自然地他有了生命，现在生命就在他里头。

容许我告诉你，在属灵方面也是一样，直到上帝把祂的生命灌注在你里面，直到你领受圣灵之前，你只是一个属灵的躯体。在你还没有领受圣灵之前，就鼓励你过基督徒的生活，就好像鼓励你去做一件不可能的事情。不过，一旦你领受了圣灵，一旦你最好的朋友进入你的里面，你过基督徒的生活就是一件很自然的事情。是个神迹吗？不错，是个神迹。但一有了这个神迹，你就变成超自然地自然，自然地超自然。你最好的朋友名字叫生命的圣灵，当你领受圣灵所赐的生命，你就有生命。离开上帝的圣灵，你就没有生命，没有属灵的生命。

### 思考问题：

1. 在以上的论述里，生命和存在有什么不一样？生命是从哪里来的？
2. 一个人在领受圣灵之前是什么光景？领受了圣灵之后是什么样的情况？

3. 圣灵对基督徒的生活-效法主耶稣的生活-的重要性是什么？



我们下次再见！  
唐龙  
新生命网站主任